

特朗普: 我们正让美国重新强大

2017年12月31日下午,休假中的美国总统特朗普在“推特”上发布一段时长3分半的视频,从就职典礼,到波多黎各救灾,再到亚洲行,以及任命最高法院大法官、在圣诞节前签署减税法案等,他回顾了一年来的执政亮点。“我们曾孕育现代世界,通过美国人的力量与技巧,我们将继续塑造世界的明天。”特朗普说。

特朗普还通过“推特”用三段话祝贺新年:“2017年过得简直太棒了,而我们才刚刚开始。让我们一起让美国再次强大起来!”“随着我们的国家越来越强大,越来越聪明,我希望所有的朋友、支持者、仇敌,甚至不诚实的假新闻媒体都有个健康、快乐的新年。2018年将是美国变得伟大的一年。”“新年快乐!我们正在让美国重新强大,而且速度比任何人想象的都快!”



普京: 团结起来取得崇高成就

2017年12月31日深夜,俄罗斯总统普京发表新年贺词。他在电视讲话中说:“在此特别向那些仍坚守工作岗位的各界人士以及履行军人职责的官兵致以祝福,包括医院值班的医务人员、驾驶飞机和列车的工作人员。我们共同庆祝这一美好的新年夜。我们在平日里的共同事业中也团结一心。团结、友谊和对祖国无私的爱能使力量倍增,做出令人赞许的行为并取得崇高的成就。”

普京还衷心感谢所有人,感谢他们相信自己和国家,付出劳动并取得成果。普京说:“我们即将迎来2018年,希望新的一年将会是能够实现所有美好祝愿的一年,在这辞旧迎新的时刻,我们相信并祝愿所有人在这一年中心想事成。”他还说:“让信任和相互谅解永远与我们同在。”



金正恩: 朝鲜或参加平昌冬奥会

朝鲜最高领导人金正恩1月1日发表新年贺词,首次表示朝鲜有意参加韩国平昌冬奥会。他强调,有必要在新的一年改善朝韩关系。金正恩说,朝鲜今年将庆祝建国70周年,韩国将举办冬奥会,对北南双方而言,这是意义深远的一年。

金正恩说,“冬奥会将是展示民族地位的良机。我们衷心祝愿冬奥会取得成功。”他说,作为血脉相通的同一民族,对同胞举办的活动同感欢喜并相互帮助,理所应当,“我们准备采取多项措施,包括派出代表团,双方可以立即会晤。”

金正恩强调,朝鲜去年完成核武力建设,有能力应对任何核威胁,“美国永远无法对我和我们国家发动战争”。美国应意识到,整个美国本土都在朝鲜核打击范围内,“核按钮”时刻放在他的办公桌上。“这绝不是威胁,而是现实。”

默克尔: 让德国更有社会凝聚力

德国总理默克尔在2017年最后一天的新年贺词中说,德国内部正面临巨大分歧,她将迅速组建一个新政府,以确保2018年及以后的成功。

她表示,“从去年众多对话和会议中,我知道很多人都担心德国的社会凝聚力。已经很久没有出现过这么大的意见分歧了,有些人甚至认为,我们的社会出现了一条深深的裂痕。”她表示,有人说,德国是一个强大且经济成功的国家,但也有人说“有太多人不是成功的一部分”。

默克尔说,“希望我们能够重新认识到,是什么把我们从内心深处联系在一起”,更加明确地凸显共性,以及“努力更加尊重他人,而且是广义上的尊重”。她还强调,德国的未来与欧洲的未来息息相关,欧盟成员国必须比以往更紧密地团结起来,作为一个共同体来协调行动。

看看他们说了啥

特朗普、普京、金正恩、默克尔等发表新年贺词

2017年最后一天和2018年第一天,美国总统特朗普、俄罗斯总统普京、英国首相特雷莎·梅、德国总理默克尔、法国总统马克龙、印度总理莫迪,以及朝鲜领导人金正恩、韩国总统文在寅、日本首相安倍晋三,分别通过不同方式发表新年贺词。其中,特朗普、马克龙和文在寅是任内首次发表新年讲话。他们的致辞既有历数一年来的困难和政绩,也有借平昌冬奥会相互示好,更有协力重振欧洲的壮志雄心……

马克龙: 应对中美和重振欧洲雄风

2017年最后一天晚间,法国总统马克龙在爱丽舍宫发表上任以来的首次新年贺词。他表示,新的一年将继续进行2017年开始的“深入改革”,迎接“法兰西的复兴”。他说,2018年将是特殊的一年,“这一年里,我需要你们”,法国不会向民族主义也不会向怀疑主义妥协。

在演讲中,马克龙尤其强调在教育、劳工及气候领域的深化改革,“我知道一些人并不认同政府的决策,我尊重他们并会倾听他们的意见,但我不会停止行动。”马克龙说,改革将以“同样的力度节奏进行”。

马克龙说,“我们需要重建欧洲雄风,在经济、社会、环保和科技等方面应对中国及美国。”此外,马克龙还强调,将一如既往地与德国共同合作,“这是推动欧洲前进必不可少的条件”。



文在寅: 集中力量改善人民生活

韩国总统文在寅1月1日发表任内首次新年贺词,称作为施政的最优先目标,2018年将集中一切力量改善人民生活,让人民切身感受到民生变化。他表示,将更加坚定不移地顺应民意,建设公正正义的韩国,还国家以应有面貌,为人民团结和经济增长注入更大动力。他说,建设像样国家的信念让全国人民团结如一,在过去一年克服了无数困难,贸易额恢复1万亿美元规模,经济增速回升到3%以上,在国内政局混乱、朝鲜半岛危机中取得如此成就尤为难得。

文在寅希望,2018年能成为劳资政三方对话、社会各领域实现和谐互动的一年,如果各方各让一步分担责任,就离共同繁荣的国家更近一步。文在寅还呼吁国民关注并声援开幕在即的平昌冬奥会。

特雷莎·梅: 英国将重拾信心与骄傲

正忙着“脱欧”的英国首相特雷莎·梅在2017年最后一天发表新年贺词时称,2017年对英国来说是进步的一年,因为英国在“脱欧”谈判的第一阶段中,就“脱欧”法案、北爱尔兰边界和欧盟公民权利达成协议,“我相信2018年可以是我们国家重振信心和骄傲的一年。”

她呼吁英国人重拾信心,“无论未来将面临什么挑战,身为一个自豪的公民,我相信国家将会团结一致共克时艰;新的一年,我们将继续以披荆斩棘之势,一步一步实行‘脱欧’进程,并在未来迎来经济更好、更强大、更公平的新社会。”

她强调,除了“脱欧”进程,新的一年英国政府还会致力于谋求收支平衡,同时增加对警务、教育及公共医疗资源的投入。她还强调,英国会加强打击极端主义、应对气候变化问题。



安倍晋三: 2018年是改革实行之年

日本首相安倍晋三1月1日发表了新年感言。在表明决心实现去年众议院选举中提出的“全年龄层型社会保障”的基础上,他表示,“今年是‘实行的一年’。在远望2020年和更远未来的同时,安倍内阁将朝着新的国家建设方向,强有力地推进改革”。共同社认为,安倍的发言可被解读为“瞄准长期执政,力争在9月的自民党总裁选举中实现第三次连任”。

安倍强调,日本“正直面少子老龄化这一应被称为国难的危机”。作为“安倍经济学”的成果,他列举了GDP和有效求人倍率(即劳动力市场需求人数与求职人数之比)有所改善,呼吁“如果能够打造谁都能最大限度发挥能力的‘一亿总活跃社会’,日本就能够强力发展”。

综合新华社、环球时报等消息